



3版

时事

淮北日报

编辑/版式 赵斌/孙维维 hbrbz@126.com 校对 杨素侠

SHISHI

2024年9月25日 星期三



# 降息又降准！货币政策发力支持稳增长

■新华社记者 吴雨

降息又降准！24日，中国人民银行行长潘功胜在国新办发布会上宣布，降准0.5个百分点，并降低政策利率20个基点。

这不仅将释放长期流动性约1万亿元，而且将推动企业融资和居民信贷成本进一步降低。央行多项重磅政策同时推出，将有力支持经济稳定增长。

降低存款准备金率，降的是什么？

为保证客户提取存款和资金清算需要，银行等金融机构按规定需要准备相应资金缴纳给中央银行，而缴纳的这笔准备金占金融机构存款总额的比例就是存款准备金率。

降低法定存款准备金率，意味着商业银行被央行依法锁定的钱减少了，可以自由使用的钱相应增加了。

今年2月份，中国银行已下调了存款准备金率0.5个百分点。24日宣布的降准是年内第二次降低存款准备金率。这次调整累计降准1个百分点，共

计将向市场提供长期流动性约2万亿元。

此次“降息”降的是政策利率，将带动贷款利率进一步下降。这意味着企业和居民融资成本将减少，利息负担会变轻。

今年以来，我国利率水平保持在历史低位。8月份，新发放企业贷款加权平均利率为3.57%，比上年同期低28个基点；新发放普惠小微贷款利率为4.48%，比上年同期低34个基点，均处于历史低位。

潘功胜24日宣布，7天期逆回购操作利率将进一步降至1.5%。这意味着政策利率将下降20个基点，预期贷款市场报价利率(LPR)，存款利率等将随之下行0.2个至0.25个百分点。

降准又降息，背后有什么考量？

当前，我国经济运行总体平稳，但仍面临不少困难挑战，国内有效需求不足。

“此时降准降息，有助于保持流动性合理充裕，降低社会综合融资成本，进一步扩大内需，释放消费和投资潜力。”

上海金融与发展实验室主任曾刚说。

9月是季末月份，金融机构流动性需求、资金成本压力有所上升，中国人民银行选择此时出招，有助于缓解金融机构、企业、居民等多方压力，为经济回升向好营造良好的货币金融环境。

中国人民银行已多次表示，我国货币总量已足够多，一味追求总量增长难度较大，金融总量增长处于“减速提质”阶段。

8月末，我国人民币贷款余额252.02万亿元，同比增长8.5%；社会融资规模存量为398.56万亿元，同比增长8.1%。

东方金诚首席宏观分析师王青认为，货币政策调控力度增大，为信贷增长提供了有力支撑。灵活运用多种货币政策工具，可引导信贷资源更多流向重大战略、重点领域和薄弱环节，有力支持经济结构加快优化。

8月末，制造业中长期贷款余额13.69万亿元，同比增长15.9%，其中，高技术制造业中长期贷款余额同比增

长13.4%；科技型中小企业贷款余额3.09万亿元，同比增长21.2%；专精特新企业贷款余额4.18万亿元，同比增长14.4%。这些贷款增速均高于同期各项贷款增速。

近日，美联储降息“靴子落地”，市场人士十分关注中国政策动向。中国人民银行此前已给出明确回应：中国的货币政策将继续坚持以我为主，优先支持国内经济发展。

此次潘功胜再次坚定表示：中国银行将坚持支持性的货币政策立场，加大货币政策调控强度，提高货币政策调控精准性。

当日，金融管理部门还发布新举措：降低存量房贷利率、统一房贷最低首付比例，创设支持股票市场稳定发展的新工具……这些增量政策展现出金融进一步支持经济增长的决心和力度。

期待未来宏观政策持续用力，推动有效投资扩大，释放更多消费潜能，支持巩固和增强经济回升向好态势。

(新华社北京9月24日电)

# 铁路12306推出同车接续功能

■记者 樊曦

新华社北京9月24日电 记者24日从中国国家铁路集团有限公司了解到，为了给旅客出行提供更多选择，铁路12306手机App和网站推出同车接续功能。

据铁路12306科创中心相关负责人介绍，旅客在查询车票后，点击“中转”标签，系统在提供不同车次换乘方案的基础上，可将能组合的同一列

车不同区段的两段同席别或不同席别的剩余车票，组合形成该车次的同车接续方案，供旅客选择。

选择同车接续方案的旅客，中途不用换车，同车更换席位即可，各段车票票价仍然遵循递远递减原则，即里程越长，平均运价率越低，车票总票款为两段车票票价之和。

比如：北京西至武汉的列车，如剩余北京西至郑州东、郑州东至武汉的一等或二等车票，即可形成北京西至郑州东的一等或二等A座位+郑州东至武汉的一等或二等B座位组合的同车接续方案；如剩余北京西至石家庄、石家庄至武汉的一等或二等车票，即可形成北京西至石家庄一等或二等C座位+石家庄至武汉一等或二等D座位组合的同车接续方案。

目前，铁路12306迎来国庆假期售票高峰期。铁路国庆假期运输自9月29日开始，至10月8日结束，为期10天。自9月15日开始发售国庆黄金周运输第一天即9月29日火车票以来，截至24日9时，铁路12306已累计发售9月29日至10月7日车票5613万张，系统运行平稳。

# 文化和旅游部 多举措丰富国庆假期文旅供给

■记者 徐壮

新华社北京9月24日电 国庆假期即将来临，人民群众外出旅游、文娱乐休闲需求将集中释放。记者24日从文化和旅游部举行的新闻发布会上了解到，今年国庆假期前后，文化和旅游部将举办一系列非遗主题文化活动，推出一批优质旅游产品和线路，丰富假日产品供给，满足人民群众精神文化需求。

文化和旅游部非物质文化遗产司副司长胡雁介绍，国庆期间，各地将广泛开展非遗传承实践活动，通过非遗精品展、非遗交流展、非遗民俗体验等方式举办近千场非遗主题活动。

“非遗+旅游”方面，国庆期间，各地也将推出一批特色活动。比如，山西隰县小西天景区将组织国家级、省级、市级非遗代表性项目走进景区，讲好传统文化故事。上海将围绕“一苇渡潮·鹤舞南翔”主题，举办2024年南翔国潮大会。贵州将举办“多彩贵州游·非遗伴你行”系列活动，在重点景区开展非遗集市、非遗互动体验、非遗展示等主题活动。

此外，文化和旅游部资源开发司副司长魏立忠表示，近期将组织开展2024“乡村创意生活季”系列活动，推出乡村旅游重点线路。文化和旅游部还将会同国家林业和草原局，推出14条特色生态旅游线路。

# 中央政府赠港大熊猫26日抵港 冀12月中与公众见面

■记者 孟佳

据新华社香港9月24日电 香港特区行政长官李家超24日出席行政会议前会见媒体时宣布，中央政府赠送的两只大熊猫将于26日早上抵港，希望可以在12月中与公众见面。

李家超说，特区政府政务司司长陈国基26日会在机场迎接，之后大熊猫将被送往海洋公园接受隔离检疫。特区政府文化体育及旅游局局长杨润雄25日将赴四川出席欢送大熊猫仪式。

他表示，一对大熊猫在当地已有名字，雄性大熊猫叫安安，体重约130公斤，雌性大熊猫叫可可，体重约100公斤。连同盈盈、乐乐以及新生的龙凤胎，香港将会有6只大熊猫。

他透露，海洋公园已经到四川都江堰基地准备前期工作，让大熊猫预先习惯竹子品种。大熊猫至少要接受30天隔离，还要多花30天适应新环境，希望12月中在海洋公园举行大型启动仪式。

李家超感谢中央赠送人见人爱、精力充沛的大熊猫给香港，香港全城期待大熊猫抵达。特区政府文化体育及旅游局已经积极准备推广活动，举行本地命名比赛，预计10月会在全港征名，希望收到有意义的新名字。

# 方便群众出行

# 助力皖北振兴

◀◀◀上接第1版

跨北淝河连续梁是本标段最大跨度的正线连续梁，全长279.5米，共75个节段，已完成64个节段，累计完成85%。为确保44#主墩安全施工，项目部创新采用悬臂智慧造桥机，克服了连续梁施工一些常见安全质量通病，保障了悬臂现浇梁的建造质量，助力提升约30%项目日综合工效。

作为阜阳至淮北的快速客运通道，淮阜城际铁路计划2026年6月全线建成通车，届时淮北、宿州到阜阳将由约2个小时车程缩短到1个小时内，极大地提高皖北地区群众出行便利性，对促进皖北承接产业转移集聚区建设，推动皖北地区振兴发展，更好支撑长三角一体化发展、中部地区崛起等国家战略有重要意义。



一箭八星！

9月24日10时31分，我国太原卫星发射中心在山东海阳附近海域使用捷龙三号运载火箭，成功将天仪41星、星时代-15/21/22卫星、取消二号05星、复旦一号卫星、天雁15星和吉七星A-01星共8颗卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

■新华社发 摄影 郭厚泽

# “算力”解放“人力” ——江苏数字赋能乡村振兴见闻

他山之石  
Ta Shan Zhi Shi

■新华社记者 刘巍巍

秋分过后，位于江苏省启东市的嘉仕（江苏）农业科技有限公司基地内，大棚排列齐整，蓝莓长势正好，却鲜见工作人员。

“我们引进了智能大棚，温度、湿度、风口大小等都可以通过手机精准监测，并同步实现自动卷帘、浇水、调温、调节二氧化碳浓度等。”基地负责人黄远兵扬了扬手机对记者说，300多亩地只要3名工人就能打理，这批蓝莓明年2月前后采摘，预计总产量可达80万斤。

嘉仕基地是江苏依托数字技术为现代农业插上“聪明翅膀”的一个缩影。记者采访发现，随着数字乡村和智

慧农业的推进，数据“新农资”、手机“新农具”深度融入农业生产、农产品销售、农村文旅等领域，赋能乡村振兴。

位于常州市金坛区指前镇的百果园家庭农场是当地较早兴建的无人农场之一，农场主王云霞轻点手机，即可指挥农机无人作业。记者看到，无人农机的指挥中枢实为农机数字化综合管理平台，集农情信息远程监测、智能农机作业监控和可视化数据分析等功能于一体。

“‘算力’解放‘人力’，提升农业生产效率。”王云霞说，数字技术让她有余力为周边种植大户提供耕种管收全程服务，辐射面积近3000亩。

近年来，江苏智慧农业发展势头良好，智能农机、无人机、水肥一体机等智能装备加速普及应用。据江苏省农业农村厅厅长朱新华介绍，该省建设了6个国家级智慧农业创新中心（实验室），初步形成辐射长三角的智慧农业创新网络。

近年来，亭湖区大力发展基于互联网的农业新业态、新模式，累计拥有农产品网上营销主体180多个、网店

200多个，销售特色农产品60多种。

秋天怡人，苏州高新区通安镇山村游人如织。前来品尝农家乐的上海游客周敏饶有兴致地研究手机上的“智慧树山”小程序。“村内景点、停车场、公厕等位置一目了然，我们很快就规划好了理想的Village walk（乡村漫步）路线，方便快捷。”

树山村党总支书记吴雪春说，村里打造智慧乡村平台，构建智慧管理、智慧服务等智慧化应用体系，不仅便利了游客，还为乡村治理注入新力量。2023年，全村接待游客量达126万人次，村民农副产品总收入超6000万元，村民人均年收入约5.5万元。

数据显示，树山村所在的苏州市近年来推动村级数字化转型，累计培育信息基础设施完善、乡村治理精准有效、乡村服务高效便捷、乡村产业特色明显的智慧农村165个。

（新华社南京9月24日电）

中国电信 CHINA TELECOM

天翼云电脑 灵活办公更高效

多端接入 安全可靠 随时随地 便捷访问

企业办公 更高效 个人办公 更便捷 远程教育 更轻松 扫码立即办理

广告

声 明

陈洛宸，出生医学证明编号：Y340178997，因父母登记信息变更，特登报声明原出生医学证明作废。

张飞翔遗失皖FE035挂黄车辆营运证，声明作废。

陈虎遗失淮北市绿弘置业有限公司春月美庐雅园19#905室购房发票，编号：00213026，金额：946000元，声明作废。

濉溪县临涣区粮油管理站遗失国有土地使用证，土地坐落：临涣镇临涣路东段北侧，土地证号(91)338，地籍编号C3-43，声明作废。

公交行万里 品牌到万家

淮北市传媒中心全权独家代理运营全市公交车身及车内所有广告资源

广告投放热线0561-3366180